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QUESTAO 1

Um sinal de tensdo com offset zero varia de forma
senoidal com periodo 0,01s e tens&o pico a pico de 24V.
Calcule, respectivamente, a frequéncia e a tenséo de pico
desse sinal e assinale a opgao correta,

(A) 0,01Hz e 12V
(B) 0,01Hz e 16,97V
{C) 100Hz e 12V
{D) 100Hz e 16,97V
(E) 1000Hz e 12V

QUESTAO 2

Quanto as perdas de energia nas maquinas elétricas,
assinale a opgéo correta.

{(A) Um modo de reduzir as perdas por histerese & dividir
o nticleo ferromagnético em laminas delgadas.

(B) O fermo “correntes parasitas” refere-se as
harménicas do sinal fundamental, principal, da
corrente alternada.

(C) Em uma maquina de corrente alternada trifasica, as
perdas-no estator sdo dadas por P = R.I* € no campo
rotor por 3.R.I%

(D) H4 dois tipos de perdas mecénicas de energia: a
gerada pelo atrito dos rolamentos da maquina e a
causada pelo atrito entre suas partes méveis e o ar
dentro dela.

(E) Perdas suplementares de energia de uma maquina
elétrica sdo consideradas por convengdo como 10%
da carga total.

QUESTAO 3

Qual o valor da indutancia de uma bobina que induz em si
prapria uma tenséo de 4V quando a corrente que circula
por ela varia linearmente de 10mA para 30mA num
intervalo de tempo de 10ms?

(A 12H
(B) 8H
(C) 2H
(D) 125mH
(E) 1,33mH

Prova: Verde
ELETROELETRONICA

QUESTAO 4

Observe a figura abaixo:

I :
Calcule o valor da corrente "€ que circuta no coletor do
transistor e assinale a opgao correta.
Dados:

- B =200,

Vg =07 V.
Vs =2V
R, =130 KQ.
R.=1KQ

(A) 1,0mA
(B) 1,5mA
(C) 2,0 mA
(D) 3,0 mA
(E) 4,0 mA

QUESTAO 5

Consta na planta baixa de um dormitério que seu formato
retangular possui 15m de comprimento e 5m de largura.
Segundo a NBR 5410, no minimo quantos pontos de
tomada deverao ser instalados nesse cémodo?

(A) 4
B) 6
(C) 8
(D) 10
(E) 12
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QUESTAO 6

Quanto as aplicagdes especiais de maquinas elétricas,
analise as afirmativas abaixo e assinale a opgao corretfa.

I-  Um transformador de potencial tem como propésito
uma amostragem de uma tensao de interesse.

[I- Um método de corregdo de um fator de poténcia
excessivamente atrasado consiste na instalagéo de
motores de corrente continua sobre-excitados, que
operam como capacitores.

Ill- Um transformador de corrente consiste em um
enrolamento secundario ao redor de um anel
ferromagnético que envolve a linha cuja corrente
deseja-se medir.

(A) Apenas a afirmativa | & verdadeira.

(B) Apenas a afirmativa |l é verdadetra.

(C) Apenas as afirmativas | e Il s&o verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas | e |ll séo verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas Il e lll sdo verdadeiras.

QUESTAO 7

Observe a figura abaixo:

Calcule o valor da tens&o de saida “Vo” do Amp-op ideal e
assinale a opgéo correta,

Dados:

Vl=4 V.

Rf=300 KO
e

R1=100 KQ.

QUESTAO 8

O resultado da operagdo de soma entre 0s numeros
110111, e A2y € igual a:

(A) 337,
(B) 3314
(C) 2105
(D) 127;
(E) 1284

QUESTAO 9

Observe o circuito com transformadores apresentado
abaixo:

100 j150Q

1:10 10:1
> - - - - ﬁ
e /7~ +
S\ o]
- N 3}
o o
™

Considerando que os transformadores s&o ideais, calcule
as perdas por efeito joule do sistema e assinale a opgéo
correta.

(A)
(B)
(©)
()

15,8 KW
23,5 kw
25,0 kW
277 kW

(E) 28,8kW

(A)
(B)
(C)
(D)

16V
12V
10V
12V

(E) -16V

Prova: Verde
ELETROELETRONICA
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QUESTAO 10

Calcule a impedancia total do circuito RLC em série
ilustrado na figura abaixo e assinale a opgéo correta.

R Ko
——nth——{—
10 60

X, -~ 60
X2 R,
7YY A

50Q 30
(A) 40
(B) 5Q
(C) 8Q
(D) 12Q
(E) 310
QUESTAO 11

O principio de funcionamento de um instrumento de
medicao de bobina mével baseia-se em:

(A) uma variagio de corrente elétrica em campo

magnético.

(B) uma variagéo de resisténcia elétrica em um campo
elétrico.

(C) uma variagdo de tenséo elétrica em um campo
elétrico.

(D) um deslocamento de um semicondutor inserido num
campo elétrico.

(E) um deslocamento de um condutor inserido em um
campo magnético.

Prova: Verde
ELETROELETRONICA

QUESTAO 12

Observe o circuito abaixo:

i D1

c -
T
E——

A expressdo booleana executada pelo circuito

apresentado acima é igual a:

() s=(A+B)sCe(D+E)
(B) g=(A+B)eCe(D+E)
©) S=(A-B)+c+(b_-E)
(D) S=(AoB)+C+(D+E)
E) S=(AoB)+C+(D+E)

QUESTAO 13

Calcule a corrente | no circuito apresentado na figura

abaixo e assinale a opgdo correta.

100

[ and

VE

5Q

(A) 0,75A
(8) 0,5A
(C) 0,25A
(D) 0,05A
(E) 0,01A
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QUESTAO 14

Um transistor bipolar de juncdo estd polarizado por um
circuito divisor de tensdo como ilustrado na figura abaixo.
Calcule o valor da tenséo na base do transistor e assinale
a opg¢ao correta.

Dados:

R1 =4kQ,
R2=6kQ,
R~1k(;
Re=3kQ; &
V=10V,

(A) 2,5V
(B) 30V
(C) 45V
(D) 5,0V
(E} 6,0V

QUESTAO 15

Em relagido & classificagdo de memdrias, quando ela €
identificada como estética, estamos classificando-a de
acordo com:

(A} sua troca de dados.

(B) seu tipo de acesso.

{C) sua volatilidade.

(D) seu tipo de armazenamento.
(E) seu tipo de encapsulamento.

Prova: Verde
ELETROELETRONICA

QUESTAO 16
A figura abaixo apresenta um circuito ressonante em série,

calcule a poténcia real consumida na ressonancia e
assinale a opgdo correta,

Vp =100V

1000 02

(A) 200W
(B) 100W
(C) 50W
(D) 10W
(E) 5W

QUESTAO 17

Em relagdo & indugdo eletromagnética, sabe-se que a
tens3o induzida tem polaridade tal que se opde a variagéo
de fluxo que causa a indugdo. A polaridade da tenséo
induzida é determinada pela lei de:

(A) Ampére.
(B) Gauss.
(C) Kirchoff.
(D) Weber.
(E) Lenz.

QUESTAO 18

Calcule a resisténcia equivalente no circuito da figura
abaixo e assinale a opgao correta.

©

Ry 2100

R, 5;51051

R, =150
Ry 220

(A) 150
(B) 120
(C) 8Q
(D) 6Q
(E) 40
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QUESTAO 19

Determine o valor do resistor de carga R, necessario para
que ocorra a maxima transferéncia de poténcia no circuito
apresentado na figura abaixo e assinale a opg&o correta.

Rl
ANA— :
30 IS
vy =10V R2§69 %R_,_-:?
— —4
A) 030
(B) 0,60
) 0,90
D) 10
(E) 20
QUESTAO 20

Um transistor esta em corte gquando:

(A) estd em base comum.

(B) sua corrente de coletor é zero.

{C) estd em emissor comum.

(D) esta polarizado com um divisor de tens&o.
(E) esta na regido ativa.

QUESTAO 21

Calcule a poténcia real fornecida por um sistema trifasico
equilibrado se cada fio conduzir 10A e a tens&o da linha
for 220V para um fator de poténcia unitario e assinale a
opclo correta. o

Dado: V3 =173

(A) 1271w
(B) 2200W
(C) 3806W
(D) 6600W
(E) 11418W

Prova: Verde
ELETROELETRONICA

QUESTAO 22

Os principais compostos isolantes utilizados para a
confecgdo de condutores elétricos s&o:

(A) EPR, PVC e XLPE
(B) ATX, HFC e PVC
(C) ATX, HFC e XLPE
(D) ATX, EPR e HFC
(E) HFC, PVC e XLPE

QUESTAC 23

Um motor de indugdo trifasico, 60Hz e 8 pélos possui um
escorregamento de 3%. Assinale a opg&0 que apresenta a
velocidade nominal do motor em rpm.

(A) 873
(B) 875
(C) 890
(D) 901
(E) 917

QUESTAO 24

Ao soldar um diodo zener com a polaridade trocada em
um circuito regulador zener, a tens&o na carga sera
aproximadamente igual a:

(A) oV
(B) 0,7V
(©) 1,4V
) 1,5V
(E) 3,3V

QUESTAO 25

Com relaglo aos sistemas de aterramento, & correto
afirmar que:

(A) choques por correntes de 0,5A com duragdo superior
a 0,5s acarretam consequéncias leves ao ser
humano..

(B) a resistividade do solo depende da composicao
quimica e da umidade do mesmo, mas nao da
temperatura.

(C) & possivel medir a resistividade do solo por meio do
uso de instrumentos do tipo Megger de terra.

(D) & recomendado testar os sistemas de aterramento de
transformadores conectados e a plena carga.

(E) & sempre preferivel emendar condutores de
aterramento por conectores aparafusados, ja que nao
ha beneficios significativos no uso de outras tipos de
conexoes.
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QUESTAO 26

Em um amplificador operacional ideal, quais sao,
respectivamente, a ddp entre seus terminais de entrada e
seu ganho em malha aberta?

(A) 0,7V e infinito.
(B) 0,7V e finito.
(C) 0,7V e unitario.
(D) Zero e zero.
(E) Zero e infinito.

QUESTAO 27

A figura abaixo apresenta, em escala, os ciclos de
histerese de saturacdo de dois materiais distintos,
denominados ‘X" e "y".

B B

i
pAVARS K

Material ¢ Material “y”

Com base na figura acima, assinale a opgéo correta.

(A) O material "x" apresenta maiores perdas por histerese
que o material “y".

(B) O material "y’ proporciona um im& melhor que ©
material “x".

(C) O material "x" atinge indugado méxima para um valor
de campo magnético H menor que ¢ material “y". -

(D) O material “x" proporciona um melhor nicleo de
maguina elétrica que o material "y".

(E) Ambos os materigis possuem mesmos valores de
retentividade e coercitividade.

QUESTAO 28

Quando realizamos uma medigdo elétrica com um
instrumento, o erro envolvido no valor medido pode ser
tratado por diversas definigdes. O quociente do erro
absoluto pelo valor verdadeiro da grandeza que esta
sendo medida trata-se de:

(A) variagio na indicag&o.
(B) erro de paralaxe.

(C) erro absoluto.

{D) erro relativo.

(E) erro de instalago.

Prova: Verde
ELETROELETRONICA

QUESTAO 29

Quanto aos sistemas, técnicas e caracteristicas de
iluminagao, é INCORRETO afirmar que:

(A) podem-se classificar as |@mpadas nas categorias:
incandescentes, de descarga e de diodo emissor de
luz.

(B) lampadas dicroicas sdo um exemplo de lampada
incandescente, muito utilizadas em iluminagdes de
ambientes.

(C) lampadas haldégenas precisam ser ligadas a um
reator. Para as pequenas, além de limitar a corrente,
o reator aumenta a tenséo.

(D) lampadas de vapor de sédio de baixa presséo tém
como desvantagem serem monocromaticas, mas tém
grande eficiéncia luminosa e longa vida Util.

(E) reatores eletrdnicos apresentam vantagens sobre 0s
eletromagnéticos, tais como permitir o uso de dimmer
e a redugio do efeito estroboscdpico.

QUESTAO 30

Com relagéo & dopagem de um semicondutor, assinale a
opgao que completa corretamente as lacunas da sentenga
abaixo.

A dopagem a condutlvidade de um
semicondutor. Um semicondutor dopado € chamado de
semicondutor . Quando um semicondutor &
dopado com &tomos pentavalentes(doadores), ele passa a
ter mais elétrons livres do que lacunas e deixa de ser um
semicondutor

(A} diminui/ intrinseco / intrinseco
(B) aumenta / extrinseco / intrinseco
(C) aumenta/ intrinseco / extrinseco
(D) diminui/ extrinseco / intrinseco
(E) aumenta / extrinseco / extrinseco

CP-QTPA/2021
Péagina: 712



QUESTAO 31

Em relagdo a conex@o de geradores sincronos em
paralelo, assinale a opgéo correta.

(A) Um dos métodos utilizados para verificar a sequéncia
de fases dos geradores consiste em ligar um pequeno
motor de indugéio em cada gerador.

(B) O aparelho utilizado para verificar a frequéncia de
operagéo dos geradores chama-se sincronoscopio.

(C) Atenséao eficaz de linha do novo gerador que esta
entrando em paralelo deve ser ligeiramente superior &
tensio eficaz de linha do sistema que ja esta em
operagio.

(D) A verificagio da sequéncia de fases objetiva apenas
a padronizacdo, uma vez que a sequéncia nao
influencia aspectos de seguranga da operag&o, do
pessoal ou do maquinario.

(E) O método das trés lampadas pode ser realizado com
qualquer tipo de ldmpada, incluindo as
incandescentes, led e de descarga.

QUESTAO 32
Observe a figura abaixo.
29 2H 80
_|:-—"VW — 500 Ay
+ + +
E

nV v, T 24F ¥y 7= 2 4F

Determine, respectivamente, o valor de V4 e V; e assinale
a opc¢ao correta.

(A) 30V e 30V
(B) 6V e 24V
(C) 24V eV
(D) OVe OV
(E) 30VeOV

QUESTAO 33

Calcule a densidade de fluxo magnético quando existe um
fluxo de 900UWb que atravessa perpendicularmente uma
area de 0,0003m? e assinale a op¢&o correta,

(A) 27T
(BY 3T
() 27T
(D) 1T
(E) 0,33T

Prova: Verde
ELETROELETRONICA

QUESTAO 34
Considere a equago logica expressa a seguir:

F = ABC'D' + ABC'D + AB'C'D + ABCD + AB'CD + ABCD'
+ AB'CD'

Assinale a opgdo que equivalentemente expressa a
mesma fun¢éo dessa equagdo, em forma de diagrama
LADDER.

—IF"E:’:F

1A F

A)

®
Ij ﬁl H POEI
©
A C D F
E :Bl: C D
©)

(E)
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QUESTAC 35

A figura abaixo apresenta um fiip-flop tipo T. Considerando
que a entrada T=1 e as terminagbes CLEAR (CLR) e
PRESET (PR) est&o em nivel légico 1, entéo a salda Q
apds um pulso de clock (CK) de descida ¢ igual a:

l

T ) PR _
cx-—-«———<E>
7]
K o

(A) 1
(B) 0
(C) CLR

(D) Qa

(E) Qa

QUESTAO 36

Em relagdo aos diferentes tipos de motores elétricos,
assinale a opgéo correta.

(A) Motores em derivagéo séo aqueles em que a corrente
de carga é utilizada também como corrente de
excitagdo.

(B) Motores compostos s&o aqueles que séo capazes de
operar tanto com correntes continuas como com
alternadas, sem precisar de ajustes ou conexéo
diferenciada.

(C) Motores assincronos ndo podem operar a vazio, pois
sua velocidade tenderia a aumentar indefinidamente,
danificando a maquina.

(D) Motores de indugéo com rotor gaiola dependem de
uma maquina excitatriz conectada ao seu eixo, de
forma a gerar o campo magnético do rotor.

(E) O motor shunt apresenta trés modos de controle de
velocidade: ajuste de resisténcia de campo; ajuste de
tens3o de terminai da armadura e inserg&o de resistor
em série com o circuito da armadura.

Prova: Verde
ELETROELETRONICA

QUESTAO 37

Considere o diagrama LADDER do sistema de automagéo
abaixo,

__I Bl Cl Al

A 52
I_SI_I |A1 Fl( )
Fl Cl O_

IC1‘ 153
l /]All |C1 AZ()

No diagrama acima, os dispositivos rotulados com prefixo
“A" representam atuadores, ‘F" ferramentas acionadas, *S”
sensores e “B" botdes. Os sinais provenientes dos botdes
$30 momentaneos (ocorrem em pulso). Assim, assinale a
op¢ao correta.

I I R I

(A) A ferramenta pode ser acionada de forma
independente da agao prévia de qualquer sensor ou
atuador.

(B) A cada passo de movimentagdo de cada um dos
atuadores  deve haver um  acionamento
correspondente do botéo B1.

(C) Caso sejam acionados sequencialmente os
dispositivos B1, S1, 82 e 83, sequencialmente
atuardo os dispositivos A1, F1 e A2,

(D) O contato aberto C1 junto ao contato fechado S3
formam um selo com A1, garantinde que, com a
retirada do sinal $1, A2 permanega acionado.

(E) Caso sejam acionados sequencialmente os
dispositivos S1, B1, S2 e 83, sequencialmente
atuaréo os dispositivos F1, A1 e A2,
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QUESTAO 38

Quanto aos diversos componentes utilizados em uma
instalagéo elétrica, assinale a opgao correta.

sdo dotados de
curto-circuito e

(A) Disjuntores termomagnéticos
disparadores  térmicos  de
eletromagnéticos de sobrecarga.

(B) Disjuntores tropicalizados s&o calibrados a 10°C. Em
ambientes mais quentes, devem ter sua corrente
nominal corrigida de forma a apresentar 50% do valor
original.

(C) A corrente nomina! de um fusivel corresponde aquela
que pode percorré-lo por tempo indefinido, sem que
ele aqueca excessivamente ou alcance uma
temperatura limite.

(D) Transformadores novos utilizam o llquido isolante
Ascarel, que, apesar de ser inflamavel, € menos
poluente do que todas as alternativas da inddstria.

(E} Em instalagdes industriais modernas cabe sempre
instalar relés de religamento de disjuntores, uma vez
que o disjuntor interrompe e elimina a causa de
problemas na rede elétrica.

QUESTAO 39

“Se baseia na propriedade de que dois metais dissimilares
unidos em uma jungéo, chamada de junta quente, geram
uma forga eletromotriz, de alguns milivolts, na outra
extremidade submetida a uma temperatura diferente da
primeira jungéo” (ALVES, 2012, p.24).

Assinale a opgdo que corresponde ao principio de
funcionamento do sensor descrito acima.

{(A) Sensor de efeito fotoelétrico.
(B) Sensor termopar.

(C) Sensor bimetalico.

(D) Sensor de efeito Hall.

(E) Sensor de Termorresisténcia.

Prova: Verde
ELETROELETRONICA

QUESTAOC 40

Considere a curva de carga de um dia de trabalho de uma
instalagdio industrial, conforme ilustrado abaixo.

1000 4

900

600 1—72 N 2\

700

200 A4 \\

400 N

300 Y

200 \

100

0 L} T 1 T L) L T ¥ T L] 1

2 8 8 8 8 8
g & §& ¥ e ¢

Conforme a figura acima, o eixo da abscissa apresenta as
horas, enquanto © eixo das ordenadas apresenta a
demanda em kKW. Considere ainda que a poténcia nominal
dos equipamentos instalados seja de 2000 kW e que a
demanda média seja de B600kW. Calcule o fator de
demanda e o fator de carga e marque a opgdo que
expressa respectivamente esses valores.

(A) 0,30 € 0,66
(B) 0,30 e 0,45
(C) 0,33e1,00
(D} 0,45 e 0,33
(E) 0.45e 0,66

QUESTAC 41

Um diodo de germanio em série com um resistor de 1000
estd alimentado por uma fonte de tensdo DC de 8V.
Calcule, respectivamente, a queda de tensdo no diodo
quando ele esta polarizado diretamente e quando
reversamente e assinale a opgéo correta.

(A) 0,3Ve0,7V
(B) 0,3Ve8V
(C) 0,3Ve0V
(D) 0,7Ve8V
(E) 0,7Ve0,3V

QUESTAO 42

Um Amperimetro de 300A de fim de escala com classe de
exatiddo de 1,5 apresentou em uma medigéo o valor de
140A. Calcule o erro absoluto na medi¢do e assinale a
apgao correta.

(A) 4,5A
(B) 1,5A
(C) 2,0A
(D) 3,0A
(E) 3,5A
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QUESTAO 43

Em relagio ao uso e programagdo de Controladores
Légicos Programaveis, marque a opgao INCORRETA.

(A} A padronizaggo das linguagens de programagdo €
dada pela IEC 1131-3, entre as quais estdo a
Instruction List e a Function Block Diagram.

(B) Grafcet & um exemplo de linguagem textual, também
conhecida como texto estruturado.

(C) Entre os elementos basicos da linguagem LADDER,
estdo; o contato normalmente aberto, o contato
normalmente fechado e a bobina.

(D) Diversos tipos de médulos de entrada e saida
permitem aos CLP comunicagdo analdgica ou digital
e frequentemente possuem isoladores que conferem
protegio aos CLP.

(E) A linguagem de diagrama de blocos funcionais utiliza
blocos de légica booleana para a construgéo de seus
comandos.

QUESTAO 44

Em relagéo aos instrumentos de sensoreamento, assinale
a op¢ao correta,

(A) O tubo de Bourbon & um tipo de sensor cujo
funcionamento baseia-se na capacitancia elétrica,

(B) Nao ha distingéo entre as classificagdes “baseado em
principic bimetalico® e “baseado em “termopar”.
Ambas abarcam os mesmos dispositivos.

(C) As termorresisténcias, devido a sua alta robustez,
podem ser aplicadas diretamente no meio ou fluido
que se deseja medir, sem necessidade de proteges.

(D) Strain Gages s&o construidos com fios condutores
muito delgados, que s&o utilizados para a medigéo de
pressdo pela variagdo correspondente na indutancia
dos condutores.

(E) Sso exemplos de termopar o tipo K (liga
Cromel/Alumel), o tipo E {liga Cromel/Constantan) e o
tipo R (liga Platina/Rédio).

Prova: Verde
ELETROELETRONICA

QUESTAO 45

Observe a figura abaixo:

0,465 kO
AAN—1 1 o+
Ip
+ R l 1
E— 10V D D, Vo
-T: o

Considerando que os diodos representados na figura

. R . |
acima sdo idénticos, determine o valor da corrente D que

circula pelo diodo D, e assinale a opgao correta.
(Dados: Vo = 0,7 V e as resisténcias internas dos diodos
580 nulas)

(A) 7mA
(B) 8mA
{C) 9mA
(B) 10mA
(E) 20 mA

QUESTAO 46

Uma bateria tem uma saida de 12 V em circuito aberto.
Conectande um resistor de 100 Q entre seus terminais, a
tensdo de salda da bateria cai para 10 V. De acordo com
os dados, calcule a resisténcia interna da bateria e
assinale a opgéo correta,

(A) 100
\) 120
(C) 160
(D) 200
(E) 220

QUESTAO 47

Em relagio & poténcia e fator de poténcia de um circuito
elétrico, coloque V (Verdadeiro) ou F (Falso) nas
afirmativas abaixo e, em seguida, assinale a opgéo que
apresenta a sequéncia correta,

( ) A razdo entre a poténcia real e a poténcia aparente é
chamada de fator de poténcia.

( ) A poténcia reativa pode ser considerada como a
poténcia disponivel para trabalho.

( ) O produto da tenséo da linha pela corrente da linha é
denominado de poténcia aparente.

(AY (MV)(F)
(B) (MM)V)
(C) (FIFV)
(D) (V}{F)V)
(E)} (FYVIV)
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QUESTAO 48

A figura abaixo apresenta a Ponte de Wheatstone, que &
usada em muitos circuitos de medigio elétrica. Sabendo
que a corrente no Galvandmetro “G” & zero, determine o
valor de R, e assinale a op¢éo correta.

(A) 0,4kQ
(B) 0,5k
(C) 4kQ
(D) 40kQ
(E) 50kQ
QUESTAO 49

Determine a intensidade da forga que atua no condutor,
conduzindo corrente no interior do campo magnetico com

densidade de fluxo constante B=A3T , conforme
ilustrado na figura abaixo e assinale a opg&o correta.

AN
i

N4

a4

/AL _
‘Q/ﬁw j

|

4

(A) ON
(B) 0,25N
(C) 05N
(D) 0,75N
(E) 1N

Prova:; Verde
ELETROELETRONICA

QUESTAO 50

Um sistema de aterramento tem como objetivos principais,
EXCETO:

(A) seguranga de atuagio de mecanismos de protegéo.

(B) resguardar individuos de contatos com partes
metdlicas energizadas acidentalmente.

(C) minimizag&o do consumo de energia elétrica.

(D) prevenir acidentes que possam surgir durante uma
falta de fase.

(E) preservar as instalagdes em ocasides de descarga
atmosférica.
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RASCUNHO PARA REDACAO
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13 - Nao sera permitido levar a prova apés sua realizagéo. O candidato esté au

IN A AT

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas sao da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor correspondente} e se ndo faltam questdes ou

pginas. Escreva e assine corretaments seu nome, coloque seu nimero de inscrigéo e o digito verificador (DV) apenas nos locais indicados;
0 tempo para a realizagio da prova seré de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo necessario 4 redagdo e & marcago das respostas na folha de respostas, e

no serd prorrogado;
S inicie a prova apds ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugao quando determinado;
A redagdo devera ser uma dissertagdo com ideias coerentes, claras e objetivas, escritas em lingua portuguesa. Dever4 ter, no minimo, 20 linhas continuas,

considerando o recuo dos paragrafos, e no maximo 30 linhas;
Iniciada a prova, no havera mals esclarecimentos. O candidato somente poderé deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se

refirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designado pela MB;
- fazer uso de banheiro; e

- casos de forga maior, comprovados pela supervisao
Em nenhum dos casos havera prorrogagéo do tempo
onde foi solucionada;

Use caneta esferografica preta ou azul para preencher a folha de respostas;
Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como cometas antes de marcé-las na folha de respostas. Cuidado para nao marcar duas

opgies para uma mesma questéo na folha de respostas (a questdo serd perdida);

Para rascunho, use os espagos disponiveis nas folhas de questdes, mas s6 serfio corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

O tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagio de provas ¢ de 2 {duas) horas.

Ser eliminado sumariamente do processo seletivo/concurso e suas provas ndo serdo levadas em consideragdo o candidato que:

@) der ou receber auxilio para a execugao da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionals e da Redagao;

b) ufilizar-se de qualquer material n3o autorizado,

¢) desrespeitar qualquer prescrigéo relativa 4 execugdo da Prova e da Redagdo;

d) escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar que no o determinado para esse fim;

)  cometer ato grave de indisciplina; e

f) comparecer ao local de realizagéo da Prova e
portdes,

Instrugdes para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferografica azul ou preta;

b) escreva seu nome em letra de forma no local indicado;

¢} assine seu nome no local indicado;
d) no campo inscrigho DV, escreva seu nimero de Inscrigdo nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retangulo. Escreva o digito

correspondente ao DV no (ltimo reténgulo. Apds, cubra todo o clrculo correspondente a cada nimero. N&o amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,

sab pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura dtica que a corrigira; e
g) s sera permitida a troca de folha de respostas até o Inlcio da prova, por mativo de erro no preenchimento nos campas noMe, assinatura e nimero de

inscrigaio, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folva de respostas, apbs o inlcio da prova.
Procure preencher a folha com atengdo de acordo com o exemplo abaixe:

do certame, sem que acontega saida da area circunserita para a realizaggo da prova.
destinado a realizago da prova; em caso de retirada definitiva do recinto de prova, esta sera corrigida até

scrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redagdo apos o horério previsto para o fechamento dos
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torizado a transcrever suas respostas, dentro do horério destinado  solugéo da prova,

utilizando o modelo impresso no fim destas instrugdes, para posterior conferéncia com o gabarito que sera divulgado, E proibida a utilizagéo de qualquer outro

tipo de papel para anotagéo do gabarito.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR
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